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ATA N.° 161 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO REGIONAL 
 
 

Ao vigésimo quinto dia do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, reuniram-se às 14h horas 
da tarde, via google meet sala virtual: https://meet.google.com/irm-jtrb-jhh, para reunião da 
3ª Sessão Ordinária do Colegiado Regional do Campus de Alta Floresta, sob a presidência 
do Prof. Dr. Marco Antonio Camillo de Carvalho, DPPF (Diretor Político-Pedagógico e 
Financeiro) do Campus de Alta Floresta. Estavam presentes na reunião os seguintes 
membros: Ivan Cleiton de Oliveira Silva, Lúcia Braga Sousa, Sérgio Alessandro Machado 
Souza, Rubens Marques Rondon Neto, Érica Maria Messias Lima, Gustavo Caione, Oscar 
Mitsuo Yamashita e Douglas de Quadros Moura. Os membros José Carlos Antunes de 
Oliveira e Mendelson Guerreiro de Lima justificaram a ausência na reunião. Após a 
contagem do quórum, deu-se início à reunião. O Presidente do Colegiado Regional iniciou a 
Sessão solicitando inclusão na pauta em Bloco dos processos: 1) Ação de Ensino - curso de 
excel, enviado via e-mail aos conselheiros(as) em 23/04/2025; 2) Projeto de Pesquisa: 
Bioprospecção de Fungos Micorrízicos Arbusculares Nativos da Amazônia Meridional e 
Avaliação do seu Potencial na Produção Sustentável de Mudas e 3) Projeto de Pesquisa: 
Potencial alelopático e características de germinação de Eclipta alba screening para 
bioherbicida natural, ambos enviados aos conselheiros(as) via e-email em 24/04/2025; e, 4) 
Relatório Anual do CEBIAM, enviado aos conselheiros(as) também via e-mail em 
24/04/2025. Os processos foram aprovados para inclusão em pauta por unanimidade. Em 
seguida, passou-se a apreciação e votação da Ata n. 160 da Sessão Ordinária do Colegiado 
Regional realizada em 27/03/2025, sendo esta aprovada por maioria, registrando-se duas 
abstenções. Em relação aos informes, o Presidente do Colegiado Regional comunicou que 
os documentos emitidos pelo Colegiado Regional passarão a assinatura eletrônica via 
sistema SIPAC. Em seguida, houve a deliberação do Conselho pela apreciação dos 
Processos em bloco, as pautas foram apresentadas em bloco temático para apreciação e 
votação. Pauta 1: Bloco: apreciação dos relatórios de Centros e Núcleos: 1) Relatório Anual 
de 2024 do NAFA e, 2) Relatório Anual de 2024 do CEBIAM. Em regime de discussão, não 
havendo destaques, os relatórios foram aprovados por unanimidade. Pauta 2: Bloco: 
Projetos de Extensão: 1) A Universidade a Serviço da Comunidade, coordenado por Marcos 
Jose Gomes Pessoa; 2) Campo Agrostológico, coordenado por Marco Antonio Camillo de 
Carvalho; 3) Carlinda em Ação com a Unemat, coordenado por Isane Vera Karsburg; 4) 
Ciência Florestal na Escola, coordenado por Muriel da Silva Folli Pereira; 5) Clínica de 
Plantas Daninhas, coordenado por Ana Carolina Dias Guimaraes; 6) Conexão Semente - 
Agro, coordenado por Oscar Mitsuo Yamashita; 7) Contribuição ao Paisagismo na Unidade I 
- Campus Universitário de Alta Floresta, coordenado por Jose Martins Fernandes; 8) 
Estratégias para a Convivência entre Predadores e Animais Domésticos, coordenado por 
Liliam Patricia Pinto; 9) Nascentes Verdes em Nova Monte Verde - MT, coordenado por 
Silvan Gomes de Brito; 10) Nascentes Verdes em Paranaíta – MT, coordenado por Silvan 
Gomes de Brito; 11) Oficinas Pedagógicas para Ressignificar os Conteúdos de Ciências e 
Biologia, coordenado por Marcos Jose Gomes Pessoa; 12) Revitalização Paisagística de 
Pátios Escolares como Ferramenta de Interação Social e Ensino/Aprendizagem, coordenado 
por Cicero Rogerio Henrique Laluce; 13) Segurança no Trânsito Escolar- Ir e Vir com 
Segurança - Alta Floresta-MT, coordenado por Ivan Cleiton de Oliveira Silva; 14) Solo Vivo: 
Descobrindo o Mundo debaixo dos nossos Pés, coordenado por Luciano de Souza Maria. 
Em regime de discussão, o conselheiro Ivan Cleiton fez a observação para constar no 
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parecer dos projetos sem professores efetivos, a necessidade de inclusão de docentes 
efetivos para dar continuidade aos projetos, em caso de distrato do docente interino. Em 
regime de votação, os Projetos de Extensão foram aprovados por unanimidade. Paula 3:  
Bloco: Eventos de Extensão: 1) 2ª Passarinhada municipal em parceria com o curso de 
Ciências Biológicas da Unemat – Campus de Alta Floresta - data: 25/05/2025; 2) 23ª  
Semana Nacional dos Museus: a juventude impulsionando os Museus - data: 26 a 
28/05/2025; 3) A Fantástica Flora brasileira - data: 25/05/2025; 4) Ciência aqui, Ciência 
acolá: Passos que ensinam, Trilhas que conectam - data: 25 a 31/05/2025; 5) Coleção de 
Frutos e Sementes de espécies fornecedoras de Produtos Não Madeireiros - data: 25 a 
31/05/2025; 6) Do papel a arte: o encanto do Origami - data: 27/05/2025; 7) Herbicidas em 
ação: identificando os sintomas visuais - data: 30 e 31/05/2025; 8) IV Mostra de Terrários e 
Jardins em Vidro - data: 26 a 28/05/2025; 9) Aprimorando grandes culturas: integração de 
conhecimentos e técnicas fitotécnicas - data: 30 e 31/05/2025; 10) Sabão na Pet - data: 28 e 
29/05/2025; 11) Soluções sustentáveis no "Agro" - data: 30 e 31/05/2025 e; 12) Substratos 
para Cultivo de Plantas em Recipientes Descartáveis: Sustentabilidade na Prática - data: 
28/05/2025. Em regime de discussão, não houveram apontamentos. Em regime de votação, 
os Eventos de Extensão foram aprovados por unanimidade. Pauta 4: Bloco: Cursos de 
Extensão: 1) Cultivo de diferentes Orquideas da Amazonia - data: 23 a 25/05/2025 e; 2) 
Desvendando a Tecnologia de Aplicação - data:  26 a 28/05/2025. Em regime de discussão, 
não houveram apontamentos. Em regime de votação, os Cursos de extensão foram 
aprovados por unanimidade. Pauta 5: Bloco: Projetos de Pesquisa: 1) Projeto 
Bioprospecção de Fungos Micorrízicos Arbusculares Nativos da Amazônia Meridional e 
Avaliação do seu Potencial na Produção Sustentável de Mudas, coordenado por Muriel da 
Silva Folli Pereira; 2) Projeto Potencial alelopático e características de germinação de Eclipta 
alba screening para bioherbicida natural, coordenado por Oscar Mitsuo Yamashita e; 3) 
Projeto Microrganismos solubilizadores de fósforo, coordenado por Marco Antonio Camillo 
de Carvalho. Em regime de discussão, não houveram apontamentos. Em regime de 
votação, os Projetos de Pesquisa foram aprovados por unanimidade. Pauta 6: Bloco: Ação 
de Ensino: 1) Curso básico de Excel, coordenado por Ana Carolina Dias Guimarães. Em 
regime de discussão, não houve apontamento. Em regime de votação, a Ação de Ensino foi 
aprovada por unanimidade. Encerrada as votações, o conselheiro Rubens Marques Rondon 
pediu informações acerca do andamento da reforma do Bloco II - salas de aula da Unidade I 
do Campus de Alta Floresta, uma vez que o Campus desde de 2024 tem emprestado salas 
de aulas do município de Alta Floresta. Em resposta ao conselheiro, o Presidente do 
Colegiado informou que desde de Dezembro de 2024 o pedido de reforma está passando 
por ajustes, tendo em vista os problemas detectados. Aproveitando a oportunidade, o 
Presidente informou sobre o andamento das demais obras, tais como o processo licitatório 
do NPJ que está em fase de recebimento de propostas; sobre a reforma do Campo de 
Futebol que aguarda a chegada dos materiais para o alambrado e para a iluminação; bem 
como sobre a sobre a reforma do telhado da marcenaria para realização do Projeto de 
descargas elétricas e incêndio; sobre a reforma do forro do Museu e, sobre o porquê da não 
entrega das obras do estacionamento do entorno do bloco II. O conselheiro Rubens 
Marques também aproveitou a oportunidade para falar da importância do retorno das 
reuniões conjuntas entre Cursos, Faculdade e os Gestores para interação entre os 
docentes, bem como para repasse de informações e melhora da comunicação. O 
conselheiro Douglas Moura falou da importância da divulgação das atividades e das demais 
ações de gestão realizadas pelo Campus de Alta Floresta, fazendo a sugestão da 
proposição de um Projeto de Extensão ou da criação de uma unidade especializada para 
ficar responsável pela divulgação não apenas nas páginas oficiais do Campus de Alta 
Floresta, como também, da possibilidade de criação de um canal do youtube, sendo 
necessário definir as unidades demandantes, os processos e os fluxos. A necessidade e 
importância da criação de um setor de comunicação do Campus também foi reforçada pela 
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conselheira Lúcia Braga, fazendo a sugestão para que os Centros e Núcleos demandem ou 
reúnam informações para serem fornecidas, periodicamente, para serem publicadas na 
página do Campus. Após os comentários e informes, não havendo mais pautas, o 
Presidente agradeceu a presença de todos(as) presentes e deu por encerrada a sessão, a 
qual, para constar, eu, Patrícia da Silva, servidora técnica lotada na Diretoria de Unidade 
Regionalizada do Campus de Alta Floresta, lavrei a presente ata que, se aprovada, será 
assinada pelo Presidente e demais membros do Colegiado Regional do Campus de Alta 
Floresta.  
 

 
PRESIDENTE DO COLEGIADO REGIONAL: Marco Antonio Camillo de Carvalho.  
MEMBROS(AS) DOCENTES: Ivan Cleiton de Oliveira Silva; Gustavo Caione; Lúcia Braga 
Sousa;   Mendelson Guerreiro de Lima; Oscar Mitsuo Yamashita; Rubens Marques Rondon 
Neto e Sergio Alessandro Machado Souza.  
MEMBROS(AS) PTES: Douglas de Quadros Moura e José Carlos Antunes de Oliveira.  
MEMBRO(A) DISCENTE: Érica Maria Messias Lima.   
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